

五千七百五十人一個月份量的食物袋，義診約六千七百二十九人次，投入救災的志工超過兩百多位。

慈濟大愛村第一期預計興建三百四十戶，目前已發包一百一十九戶，並完成地基與六十戶牆面工程，受災民眾可望於7月前遷入。大愛屋建材以空心磚包鋼筋再灌水泥，具防震效果也兼顧當民情。

佛洛瑞斯總統表示，慈濟不只援助薩國重建房舍，更包括心靈撫慰，因此致贈證嚴上人「國家第二勳章」，由駐紮工地的慈濟志工代表接受。

貴州「扶貧計畫」 保存當地苗族文化

2001.05.24

繼去年慈濟人在貴州省董架鄉奠基後，是日慈濟代表團參與花溪區、羅甸縣、紫雲縣三地部分移民新村的奠基儀式，並發放三百八十四位特困學童獎助學金。

貴州素有「八山一水半分田」之稱，在起伏的高原中，農耕地僅約占一成；加上對外聯絡不易，居民生活品質無法改善。去年起，慈濟基金會針對三地實行「扶貧計畫」，提供民生物資、醫療、助學金等方式扶困，並幫助居民遷移到交通便利之處。

許多村民以手工開鑿遷村用地，一鏟鏟將石頭山化為建地後，再將碎石鋪上以利建屋。儘管高山不利生存，慈濟基金會副總執行長王端正在奠基典禮中表示，換個角度看，正因為喀斯特的多山地形，發展觀光旅遊將成為居民脫貧致富的資源。

以紫雲縣松山鎮那王慈濟新村基地為例，選擇此處建村，正因其距離縣城只有十二公里，且位處鄰近觀光點紫雲洞。王端正強調，慈濟新村的設計、道路、景觀綠化

等，都將依民族特色規畫，對貴州觀光發展、村民生活提升、當地苗族文化保存，將有所助益。

北宜坍方車毀人亡 政大哀唱畢業輓歌

2001.06.07

因豪雨不斷，北宜公路十九公里處，是日晚間近6時發生坍方。就讀政治大學的馬來西亞僑生鍾偉杰，載著來台參加他畢業典禮的父母、女友及女友母親，正好經過此路段，慘遭滾落的巨石活埋。

在馬來西亞的鍾家姊妹們接到雙親與鍾偉杰意外往生的噩耗，泣不成聲，在吉隆坡慈濟志工不斷安撫下，漸漸平復情緒。為了達成鍾氏姊妹的心願，慈濟志工於8日分批守候在移民廳、台北駐馬辦事處、機場，協助她們取得護照、簽證。台灣慈濟人也於9日凌晨前往接機，並由政大師生安排住宿。

政大於9日舉行畢業典禮，校方為鍾偉杰留下一個空位，並擺上他的畢業證書、學士服、學士帽及畢業紀念冊等，師長們也象徵性地為鍾偉杰完成代表畢業的撥穗儀式。

在11日的公祭中，八十多名慈濟志工前往台北第二殯儀館參與，並致贈家屬慰問金。由於鍾偉杰家境並不富裕，且有三名妹妹還在就學，政大校方已為鍾家設立募款帳號，慈濟亦會評估其需求給予補助，馬來西亞慈濟志工也將長期關懷其家屬。

內蒙古面臨缺糧困境 慈濟補給物資解危機

2001.06.18

慈濟基金會是日前往內蒙古「土默特左旗」及「蘇尼特右旗」兩縣十個鄉，發放四千一百二十八戶、一萬兩千九百九十一名牧